

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyiltér
soronként 1200 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Mac Donald és az internacionalizmus

Hogy minden további kétséget eloszlassunk, legelső sorban is az angol miniszterelnök szavaival kell rámutatnunk arra, hogy őt és a nemzetközi szocializmust egy világ választja el. Mac Donald tehát nem fordult szembe a nemzetköziséggel, mert sohasem is állott annak elvi alapján. Nemcsak egész nyíltan, hanem a sértődöttség bizonyos mértékével utasítja vissza, hogy reá uton-utfélen, mint elvtársra hivatkozzanak a nemzetközi szociáldemokrácia különböző országokban működő szervezeteinek politikusai. Mac Donald kijelentette, hogy meggyőződéses és törhetetlen nacionalista és szociális politikájában mindezekelőtt a nemzeti élet feltételeit tartja szem előtt. Mit szólnak vajjon ehhez a mi szocialistáink és mit szól vajjon hozzá a radikális irányzat, mely tulzásaival, nem egyszer a nemzettagadás sikos talajára is rálép, hogy akire annyiszor hivatkozik, önértzetesen háritja el magától a gyanus megiszteltetést.

Mac Donald „elvtárs” nem reflektál azoknak a vállvergetésére, akik az angol politikai viszonyok tanulmánya és különösebb helyzetismeret nélkül megtették az angol munkáskormányt a nemzetközi szocializmus eszméit diadalra vivő kormányának és előszobázní jártak az angol miniszterelnökhöz, hogy megpróbálják őt beavatkozásra bírni egy idegen nemzet belső ügyébe. Nem uraim, nem lehet tovább üzni a szemfényvesztést: Mac Donald beszéde lerántotta a leplet és kétségtelenül erős visszhangot kelt az egész világon. Olyan visszhangot és olyan benyomást fog kelteni, mint amilyen mély örömmel tölti el a nemzeti államok közvéle-

ményét az a megnyugtató tudat, hogy az alkotmányosság mintaképe, Anglia kormányán nem olyan férfi ül, ki sutba tudná dobni a nemzeti öncél gondolatát.

Az angol szocializmus más talajból és más történelmi szükségéből fakad. Anglia csinálhat pacifizmust is, mert ott a világbéke eszméjének hirdetése nem népbolondítás és világsalás és nem berzenkedés a nacionalizmus önvédelmi berendezkedése ellen. Anglia csinálhat szocializmust, mert munkásrétegeit nem lehet az orruknál fogva idegen érdekek jármába fogni a nemzetköziség és világboldogítás hamis jelszavaival. Ott az a társadalmi réteg, amely legsürgősebben igényli az államhatalom szociális jogalkotásait

és segítő ténykedését, azzal az ellenszolgáltatással kíván érdemesülni a szociálpolitika gondozására, hogy alkotóelemivé, nemzetépítő pillérévé ajánlkozik a nemzeti jellegű államélet biztosításának. Ha Magyarországon a szocialista irányzat is ezt az utat követné, igen szépen lehetne összefogni vele más irányzatoknak a hazáért cselekvő közös munkára. De amíg a magyarországi szocialisták nem a Mac Donald-i értelemben kívánnak az angol miniszterelnöknek elvtársai lenni, hanem öncsinálta rokonság utján, addig ne vegyék rossz néven, ha őket a magyar társadalom is egészen külön bírálja el és szintén elvitatja tőlük az angol munkáspárthoz való állítólagos elvi rokonságukat.

köreink nagy számban jelentek meg a produktív eredményü, mindvégig nivós és tartalmas gyűléseken.

Mindhárom gyűlését a Főiskola tanácstermében tartotta a G. E. A közgyűlésen és igazgatóválasztmányi ülésen br. Maillott Nándor, a szőlészeti szakosztály ülésén Thuránszky László osztályelnök látták el az elnöki tisztet.

Valamennyi gyűlés igen látogatott volt s megjelentek azokon a közgyűlést ugyanazon napon tartó Zemplénavármegyei Általános Tanítóegyesület tagjai is. Általános feltűnést keltett azonban, hogy Sárospatak város magisztrátusa s közigazgatási hatóságai részéről sem a közgyűlésen megjelent főispán és alispán fogadtatásánál, sem a G. E. gyűlésein senki sem jelent meg s azokat, akiket voltaképpen vendéglátóknak kellett tekinteni, s akiknek városát a gyűlésekkel megüszelték, senki sem képviselte a Tanítóegyesület közgyűlésén sem s távolmaradtak a közebédől is, melyen pedig a vármegye főispánján és alispánján, a G. E. elnökén és Igazgató Választmányának tagjain kívül vármegyei közéletiük legjelesebbjei vettek részt.

A közgyűlés

A G. E. közgyűlése elfogadta az igazgatóságnak a múlt évi

A Zemplénavármegyei Gazdasági Egyesület gyűlései

Közgyűlés, igazgató választmányi és a szőlészeti szakosztály ülései

Sárospatak, május 15.

(Saját tudósítónktól). Gazdag programot bonyolított le csütörtökön a Zemplénavármegyei Gazdasági Egyesület vezetősége, amikor évi közgyűlésben s az ezt követő választmányi, illetve szakosztályi

üléseken számolt be azokról a fontos és lényeges mozzanatokról, melyek vármegyénk gazdasági helyzetét legközelebből dominálják. Vármegyei közéletünk irányadó személyiségei s gazdasági

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(50) II.

A diktatura Sátoraljauhelyben.

Mekkora lelki zűllésbe süllyedtek, akik mindezekről képesek voltak megfeledezni! Ujhelyben is láttunk vörös katonai toborzási „ünepeleket” s volt alkalmunk hallani hisztérikus rikoltozásokat a vármegyei kaszinó erkélyéről, mikor hivatásukhoz méltatlan némberek hivatásverseket szaváltak — és ripacsok széles gesztusok kíséretében bömbölték a „világ proletárjai egyesüljetekek” csatakiáltásokat. A lapoknak megnyugtató közleményekkel kellett biztatni az ujoncokat a katonáskodás veszélytelen voltáról, az „Est” egyik számában olvashattuk, hogy „minden katonai akció lehetetlen, az entente tehetetlen a tanácsköztársasági rendszerrel szemben”.

A vörös hadseregbe való csábításnak voltak egyéb csalétkéi is. A vörös katona ugyszólván soron-

külül rekvirálhatott magának lakást és se ő, se hozzátartozói nem voltak kénytelenek az élelmiszerosztásnál sort állani, hanem a szakszervezeti proletárt is megelözték.

A fővárosi minta után igazodott Ujhely proletárdiktaturája is, azzal a különbséggel, hogy utóbbi helyütt a kiméletlenségben, durva pimaszságban az utánzat nemegyszer felülmulta a mintát. A lakásrekvirálások nyújtották a legkedvezőbb alkalmat a proletár kényuraskodásnak, szemben a hallalra félemlített polgári elemmel, amit nem is késtek derekasan felhasználni. Budapest és a vidéken egyaránt, nem a hajléktalanokon való segítés volt a főcél, mert az — amennyiben indokolt volt — enyhébb módszerrel is elérhető lett volna, hanem a vak gyűlölet, a tobzódó bosszuvágy kielégítése. „Uj élet a grófi palotákban!” üvöltötték a nekivadult gazemberek s az „uj élet” abból állt — a többi között, — hogy „takarék tüzhelyek, mosogató dézsák, mosó tekenők kerültek be a fényes termekbe”. Az előkelőbb életszinen élő középrend, a szor-

galom és takarékoság teremtette jómódban élő polgári osztály tiszta lakásaiba az aljas szegénység szennyétől büzlő népsalak került. Még arra is volt gondjuk a gazembereknek időt fordítani, hogy egyesekhez, akikre a lakáselosztóknak foga volt, a salak legzűllöttebb, korbely, verekedő, trágár beszédű kiválasztottjai telepíttessenek be. A betelepítés, a forradalmi kormányzótanács XV. sz. rendelete értelmében — a burzsoára nézve kérlelhetlen kényszerűségű volt. A rendelet szerint vidéken a „helyi lakásbizottságok” határozatai a direktóriumhoz fellebbezhetők voltak, ámde a fellebbezés a behelyezést nem akadályozta meg, ami vásott gunnyá tette az egész jogorvoslati lehetőséget.

A lakásrekvirálási rendelet rászabadította a lakástulajdonosok „nélkülözhető” butoraira és háztartási eszközeire is, ami a valóságban a butorok és háztartási eszközök elkommunizálását jelentette. A bitangok itélték meg, hogy mi nélkülözhető a burzsujnak és mi nélkülözhetetlen a proletárnak. Panaszt emelni a bitangok ellen — azonkívül, hogy

Egyes szám ára 1000 K.

működésről előterjesztett jelentését, az 1924 évi munkaprogramot és költségvetést s az 1923 évi zárszámadást. Az Egyesület működéséről szóló jelentésből látjuk csak, mily óriási munkásságot fejtett ki s milyen sikereket ért el. Gazdasági Egyesületünk a zárszámadásból kitűnő s rendelkezésre álló csekély anyagi eszközök mellett is. A zárszámadásból s a költségvetésből tűnik ki az is, hogy az Egyesület vezetősége és az Igazgató Választmány kifejtett munkásságuk mellett, mily nagy anyagi áldozatot hoznak a vármegye mező és szőlőgazdasága felvirágztatása érdekében.

Az Igazgató Választmány ülése.

Az Igazgató Választmány előzőleg a közgyűlésen tárgyalt ügyek előkészítésével foglalkozott. Határozott továbbá a „Zempléni Gazda” előállításának anyagi kérdéseiben s köszönetet mondott Waldbott Kelemen bárónak azon nagylelkű ajánlatáért, mely szerint a Zempléni Gazdában megjelenő legjobb cikk jutalmazására kitűzött pályadíjat a korona esésére való tekintettel egy millió koronára emelte fel. Elparentálta az Egyesület elhunyt jeles tagját tolcsvai Nagy Barát s helyébe Illésházy Endre gazd. tanácsost hívta meg. — Az Egyesület életére nagy fontossággal bíró Unió biztosító társulat ajánlatával foglalkozott továbbá a választmány, elfogadván nevezett társulatnak zempléni vármegyei főügynökségét. Alapító tagokul az Egyesületbe 1 mm. buza egyenértékének befizetésével Dezsőffy Géza, gr. Károlyi László és Lipóczy Norbert zempléni megyei birto-

a panasz falra hányt borsó volt — azzal a veszedelemmel is járt, hogy a panasztevő könnyen az ellenforradalmárság gyanújába mártotta magát. Ha ezekhez hozzávesszük még azt, hogy a rendelet a lakástulajdonos konyhájának a használatára is részabadi-totta a beköltöztetett proletárfamiliát, képet alkothatunk magunknak az „új világrend” eme „reformjának” mivoltáról. Meg kell azonban állapítanunk, hogy a lakásrevizálással üzött visszaélés s azzal kapcsolatos tulajdon elleni kihágások száma Ujhelyben jóval alatta maradt az egyebütt tapasztaltaknak s a beköltöztetett proletárok — egyes esetektől eltekintve — emberesebbek voltak, mint másutt. Sátoraljaujhely munkás eleme ugyanis, mint amely aránylag nem régen vált ki a kispolgárok köréből, nem volt Beuelheimnek elege „érett” proletár, amely a diktatura vak eszközévé aljasodott volna. Látni fogunk e kapcsolatban a későbbi események fonálán, jeles és tanulságok levonására alkalmas jelenségeket.

(Folyt. köv.)

kosok léptek be; évdíjas tagokul Ambrózy Ágoston dr. Bajusz Ernő dr., Kurucz Károly ezredes, dr. ifj. Sáray Béla községi jegyző és Teitelbaum Henrik vétettek föl. Örömmel vette végül a választmány tudomásul dr. Zimmermann Vilmos budapesti ügyvéd jelentését, ki az Egyesület ellen a Haditermény r. t. által indított pert bravúrral verte vissza s mentette meg ezáltal az Egyesületet nagy anyagi károsodástól. Az Igazgató Választmány jegyzőkönyvileg szavazott köszönetet az Egyesület perbeli képviselőjének.

A Szólészeti Szakosztály

A Igazgató Választmány után a szólészeti osztály tartott ülést, melynek egyedüli tárgya a bortörvény végrehajtási utasítása tárgyában tartott miniszteriumi szaktanácskozásra kiküldött bizottságnak jelentése volt. A jelentés szerint sikerült a szaktanácskozáson a Tokajhegyalja bortermelésére és borkereskedelmére fontos és jelentős eredményeket elérni.

Az osztályülés után az Egyesület és az Ált. Tanítóegyesület tagjai megtekintették a Furmint R. T.-nak a vasút mellett fekvő telepeit, hol is a részvénytársaság igazgatósága magyaros vendégszeretettel látta őket vendégül.

A Zempléni vármegyei Általános Tanítóegyesület Közgyűlése

Sárospatak, május 15.

(Saját tudósítónktól.) A kultúra s ennek apostolai, a vármegyei tanítóság iránti megbecsülésből kell foglalkoznunk a lapunk kereteit is meghaladó terjedelemben a Zempléni vármegyei Általános Tanítóegyesületnek Sárospatakon, f. hó 15-én tartott évi rendes közgyűlésével.

Népoktatásunk s általában kulturális életünk felocsudóban van a rémületes zuhanásból, melybe a világháború s a forradalmak taszították s azok, akik az Egyesület közgyűlésére összejöttek tudják legjobban, mily nehézségekkel s mennyi akadállyal kell még ma is megküzdeniök lélek és idegölő muukájukban a tanítói hivatás teljesítésében, ha a népoktatás multja és jelene közötti szakadékokat átakarják hidalni.

A tanítóegyesületek igen fontos szervei a népoktatás nehéz munkáját végző tanítóságnak, mert az a céljuk, hogy fejlesszék az együvé tartozás propágálásával a testületi szellemet, a kulturális közönséget, a kavi szolidaritást, módot és alkalmat nyujtsanak az ak-

tudás és közérdekű nevelésügyi problémák, a kulturális és pedagógiai kérdések s a tanügyi közgazgatás útjába eső korszerű reformok megvitatására.

Ennek a célnak szolgálatára gyűlt össze Sárospatakon a csonkavármegye minden részéből a tanítóság. Különösen emelte a közgyűlés díszét és tekintélyét, hogy részt vettek azon vármegyénk vezetői: Thuránszky László főispán, Bernáth Aladár alispán s báró Maillot Nándor elnök vezetése alatt a Gazdasági Egyesület tagjai, Kolombán Lajos a tankerület agilis tanfelügyelője s a sárospataki Főiskola és Tanítóképző Intézet tanárai is.

A közgyűlést a Hymnusz elénekzése után Molnár Gyula egyesületi elnök magvas és tartalmas beszéddel nyitotta meg. A kultúra fontosságát hangsúlyozta s nemzetünk műveltségi állapotát festette, reámutatva azokra az okokra, melyek a nemzetet műveltségének fejlődésében akadályozták. Majd megvilágította az újabb tanügyi reformokat, melyek a népoktatási kultúra előbbrevitelét, kifejlesztését szolgálják. A tanítóságot kitarásra buzdította s melegen üdvözölte a körükben megjelent vendégeket.

Az egész hallgatóság figyelmét lekötötte Gaál Imre méhézeti felügyelő magas színvonalu előadása, melyben Magyarország gazdasági helyzetével s ebből a szempontból népünk intenzivebb nevelésével s a kulturális közösségbe való bekapcsolásával foglalkozott. Horváthy Gyula népművelési titkár felolvasásában azokra a kívánalmakra mutatott rá, melyekkel ezen a téren sikereket és eredményeket lehet elérni és felmutatni. A felolvasást élénk eszmecsere követte.

Az adminisztrációs ügyek elintézése s a felekezeti tanítók fizetési sérelmei tárgyában hozott határozat után a gyűlés a Hitvallás elénekzésével éri véget s a Gazdasági Egyesület tagjaival közében vett részt a tanítóság, melyen igen sok felköszöntő hangzott el s rendkívül meleg ünneplésben részesítették Thuránszky László főispánt s a vele megjelent notabilitásokat, akik mindvégig a legélénkebb érdeklődést tanúsították a vármegyei tanítóság ezen kulturális ünnepélye iránt.

Az ebédet a képző köztartása szolgáltatta önköltségi árban s olyan izletesen és kifogástalanul állította azt ki Dobanics János képezdei tanár és köztartás vezető, hogy alig győzte fogadni a résztvevők gratulációit és köszönetét, melynek e helyen is kifejezést ad az Egyesület vezetősége.

Jó szándék, komoly és becsületes elhatározások voltak kísérői a mindvégig tartalmas és nívós közgyűlésnek s Csonkavármegye minden községébe, az igazi megbecsülést magukkal vive, azzal a tudattal tért vissza a tanítóság, hogy lelkükön fekszik a magyar jövő.

H I R E K.

— **OLVASÓINKHOZ ÉS ELŐFIZETŐINKHEZ.** Az aranyparitást is már meghaladó drágaság küzdelmes napjaiban, mikor az első és másodrendű szükségletek ára régen tulszárnyalta a békeárak többeszeresését, egyedül az újságok s köztük a Zemplén az, amely nem vett részt a fenyegető versenyben.

A „Zemplén” mai negyedévi előfizetési ára 60 békefillér már alig fedezi a lap portóköltéseit is. Hozzájárul ehhez a sztrájk folytán előállott munkabéremelés — olyan kényszerítő okok, melyek érthetően indokolják a lap előfizetési árának emelését.

Május 15-től kezdve 20000 K a „Zemplén” negyedévi előfizetési ára. Egyes lapszám ára 1000 K. Ezek az árak is mélyen alatta járnak a békeáraknak, de a „Zemplén” régi tradícióinak erejéből merítve, nem a sivar profit elveit követve akarja munkájának sikerét biztosítani, hanem annak a bizalomnak megtartásával, mellyel olvasóközönsége eddig is kitüntette.

Tisztelettel kérjük egyben előfizetőnket, hogy hátralekös dijaikat beküldeni sziveskedjenek.

— **A főgimnázium Szigligeti irodalmi ünnepe.** Nem kell hivatkoznunk arra, hogy milyen magasra értékelhető kulturális életet szerzett eddig is a főgimnázium irodalmi ünnepeivel az ujhelyi közönségnek. Mindenki elősmeri ezt s így csak örömmel jelenthetjük, hogy a május 20-án este fél 8 órakor a Városi Színházban kezdődő Szigligeti irodalmi ünnepséggel szándékozik a farradhatatlan rendezőség eddigi sikereit öregbiteni. Jól kiválasztott zeneszámok, szavatok, Kont-raszty Dezső tanár felolvasása s Szigligeti slágerdarabjának, a „Liliomfi” bohózatnak előadása teszi változatossá a kitűnően összeállított műsort. A jutányos helyárok is — jegyek előre válthatók a Hlavathy-tözsében — biztosítják az előadás sikerét, melynek tiszta jövedelme a Diáksegélyező nemes céljait szolgálja.

Fekete frakk
szövetek
békebeli minőségben
kaphatók

Magyarország legolcsóbb posztóáruháza

Angol, francia és belföldi legjobb gyártmányú női- és férfi gyapjuszövetek különlegessége állandóan nagy választékban.

Brünnér Lajos

Sátoraljaujhely
Fő-utca 16. sz.

Női costume és
ruha szövetek
nagy választékban

FENYVES

DEZSÓ R.-T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-uca 8., VII., Károly-körút 9., IV., Károly-körút 10. szám.

Budapest látványossága!

Gyapjuszövet-osztály:

Selymfényű eredeti angol sima és csikos **Burberry-kelmék**, valódi angol öltöny- és raglánkelmék.

Tiszta gyapju öltönykelmék	92.400
Nyári karnagyn öltönykelmék	285.600
Burriel vászon <small>terföltönyre és női kosztümre</small>	63.000
Tavaszi raglánkelmék	161.700
Női kosztümkelmék <small>angol zsáner,</small>	131.250
Koverkoat <small>tiszta gyapju, 140 cm. széles</small>	136.500
Gabardin ruhakelme <small>női kabátokra és kosztümszettekben</small>	63.000
Gyapjúgrenadin <small>110 cm. széles</small>	126.000
Hombinált öltönykellék-csomag <small>minden színben, 120 cm. széles</small>	198.000

(tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes belésanyagot.)

2, 2½, 3, 3½ és 4 méteres szövet-, selyem- és mosó maradványok feltűnő olcsó árakban.

Selyemosztály:

Nyersselyem <small>minden színárnyalatban</small>	84.000
Divat liberty	102.900
Fulárdcselyem <small>legújabb divatminták, 100 cm. széles</small>	138.600
Georgette <small>divatszettekben, nehéz minőség</small>	175.000
Crepe de Chine <small>minden színben</small>	189.000

Csipekfűgöngy, pikétakarók, ágy- és asztalterítők nagy választékban.

Vászon-osztály

Kelengyevászon	19.000
Ia kelengyefőn	25.200
Bőrerős angin	25.200
Ágynemű-damaszt	35.700
Damaszt-törülközők	31.500
Szines kerti abrosz	161.500

Mosó-osztály:

Himzett batiszok	15.750
Csikos selyembatiszok <small>minden színben</small>	19.000
Szintartó mosókrep <small>minden színben</small>	22.050
Szintartó mosókartonok <small>nagy választékban</small>	18.900
Ruhavászon <small>selymfényű, minden színben</small>	45.150
Liberty-szatén <small>selymfényű, női kabátokhoz, duplaszélű</small>	57.450
Eponskelme <small>divatcsikkal, duplaszélű</small>	63.000

Köttétárú-osztály:

(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Női harisnyák <small>minden színben</small>	11.400
Férfizoknik <small>tartós minőség</small>	7.500
Női szines cernakesztyű	27.550
Gyermek nyári trikó	20.900
Trikó reform női nadrág	36.100
Selyem zsemper <small>minden színben</small>	184.800

Női fehérnemű-osztály:

(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Himzett nappali ing	59.850
Himzett nadrág	50.400
Himzett hálóingek	103.000
Himzett nadrág-kombiné	81.900
Szoknya-kombiné azzsúrral	109.000
Himzett fűzővédő	29.400
Himzett női zsebkendő	5.700
Gyönyörű paplanok	348.600

Férfifehérnemű-osztály:

(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Férfiing pikké mellel	103.950
Szines zefiring <small>két külön gallérral</small>	105.000
Hosszu hálóing <small>szines szegéllyel</small>	105.000
Hosszu köpper gombosnadrág	92.400
Rövid felsőnadrág	50.400
Vászon férfizsebkendő	7.600
Selyem nyakkendő	12.600

Konfekció-osztály:

(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Női angol tavaszi kabátok	430.000
Baktis tavaszi kabátok	378.000
Gyermekkabátok	305.000
Divatcsikos aljak	103.000
Grenadinblúz	135.000
Opálblúz	160.000
Férfi doubraglán	840.000

— **Juniusi menetrendváltás.** Junius 1-től a Budapest—Miskolc—Sátoraljauhely vonalon közlekedő s a keleti pályaudvarról 9 óra 10 perckor induló gyorsvonat forgalma Miskolc—Sátoraljauhely között megszűnik s Budapest—Sátoraljauhely között egy új gyorsvonatpár fog közlekedni, amely a keleti pályaudvarról 16 órakor indul és az ellenirányból 12 óra 30 perckor érkezik. E gyorsvonat a kisállomáson csatlakozást nyer Ungvár, Munkács, Beregszász, Királyháza és Körösmező felé és felől. Az eddig éjjel 11 órakor a keleti pályaudvarról Ujhelybe induló személyvonat indulási ideje junius 1-től 10 óra 20 perc.

— **Huszéves találkozó.** Felkérjük mindazon osztálytársainkat, akikkel Sátoraljauhelyben a piarista főgimnáziumban 1904 évben érettségi vizsgálatot tettünk, hogy az 1924 évi junius hó 29. napján Péter-Pálkor tartandó huszéves találkozóra okvetlenül jelenjenek meg. A találkozó előkészítése céljából jelenlegi címeiket dr. *Dubay István*, dr. *Rácz Miklós* sátoraljauhelyi ügyvédekkel kérjük közölni.

— **Munkásjogvédők megbízása.** A földmivélsügyi miniszter a varmegye főispánjának előterjesztésére a sátoraljauhelyi és bodrogközi járások területére a minisztérium kebelében szervezett Gazdasági Munkásjogvédő Központi Iroda megbízott teendőinek ellátásával dr. *Szirmay István* vm. t. főügyészt bízta meg. Feladata, hogy a járások területéről hozzá forduló gazdasági földmunkásokat és gazd. cselédeket a munka (szolgálati) szerződésből felmerülő vitás ügyekben ingyenes jogi segélyben részesítse. A miniszter ugyanezen megbízással ruházta fel a sárospataki járás területére dr. *Kérészy Sándor*, a szerencsire dr. *Vitányi Miklós* s a tokaji járás területére *Honétzy Géza* dr. ügyvédek.

— **A főgimnázium május hó 25-én nagyobb szabású athletikai versenyt és tornatinneptélyt rendez.** Az atletikai versenyen a helybeli kereskedelmi és polgári iskola növendékei és a Levente-egylet tagjai is résztvesznek és így érdekes versenyekre és küzdelmekre van kilátás.

— **Mariházy Miklós próbaévre kapta meg a városi színházat.** A színházi bizottság pénteken délben *Éhlert Gyula* elnökielte alatt ülést tartott, melyen a városi színházat egy próbaévre *Mariházy Miklós* szinigazgatónak adta bérbe, aki társulatával jelenleg Egerben működik. Mariházy 23 tagból és karszemélyzetből álló, minden szükségességgel felszerelt társulata van. A szini szezon november elsejétől 1925 január hó 15-éig tartana.

— **A sárospataki „Főiskolai Énekkar” táncmulatságára** az előkészületek serényen folynak. A debreceni vendégek, köztük több

egyetemi tanár és 50 theológus 18-án d. e. 10 órakor érkeznek Patakra.

— **Benjámín Herman festőművész képzőművész kiállítás.** Ma, szombaton délben nyílt meg Benjámín Herman budapesti festőművész kiállítása a Kaszinóban. Benjámín már a külföld valamennyi nagy művészcentrumát bejárta. Volt négy évig Münchenben, majd Rómában. A háboru kitörése előtt jött haza Párisból, ahol az Académie de Beaux Arts növendéke volt. 1905. óta állandó kiállítója a Mücsarnoknak és a Nemzeti Szalonnak. A Mücsarnok ezidei tavaszi tárlatán szintén szerepel festményével. Ide harminckét festményét hozta el, amelyek részben figurálisak. Azonban ha a kiállított képeket végignézzük, a művészetnek csodálatos őseréje nyögöz le bennünket. Pontosan megrajzolt alakjain, tájain valami megnevezhetetlen könnyed báj, hangulat uralkodik. Finom pasztell-színekkel megfestett „Interieur”-je, női aktjai, Verendarészlete, Tükör Előtt hangulatos, derűs, napsütéses, pécsi utcáreszletei igen kellemesen hatnak. Különösen a tájképei megkapóak ugy a szinezésben, mint a fényfoltok tudatos felrakásában. Általában tisztelettel kell megállanunk munkái előtt, mert jogosan provokálják a műértő elismerését. A képek árai mérsékeltek s tanuságai egy komoly művészi értéknek. A kiállítás csak pár napig lesz nyitva. Megtekinthető délelőtt 9-től d. u. 6-ig.

— **A Sac. hirei.** A Sac. junius hó 14-én nagyobb szabású táncmulatságot rendez, amelynek előkészületei már megkezdődtek. — A Sac. a napokban rendbehozza a tennispályáit. Ez idén a pályák csak bérlet útján vehetők igénybe. A bérletek megkötése a Club ügyvezető főtitkárának hatáskörébe tartozik.

— **A bérkocsiallomást** a városi tanács két utcáreszen helyezte el. Felét a kocsiknak a Szántó-üzlettől a vármegyeházáig terjedő utcáreszen helyezte el, másik felének pedig a Petőfi-utcának a ref. templomig terjedő utcáreszt jelölte ki állomás helyül. E megoldás ideiglenes s a kisvasut építkezése tette szükségessé.

— **Városi mozgó.** Bemutatásra kerül május hó 21-én szerdán este 6 és 8 órakor „Vadon gyermek” (Tüzzel és ököllel). Dráma 6 felvonásban. Május hó 22-én csütörtökön este 6 és 8 órakor „Tul a szirteken” filmregény 6 felvonásban.

— **A városok háztartartásának rendezése.** A szanálási törvény intézkedik a városok háztartartásának rendezéséről is, melynek végrehajtása előtt a kormány a részletek megbeszélésére, a felmerülő kívánságok meghallgatására május 16-ra ankétot hívott össze, melyre meghívta a városok polgármestereit.

— **Diana fürdő helyreállítását** s a kert bekerítését a város már megkezdette.

— **Rádió útján** közlik velünk a legfontosabb híreket. Ilyen uton jutott hozzánk budapesti tudósítónk jelentése, mely szerint a vidéki intelligenciára nézve roppant fontos, hogy minél előbb részt vegyen az ország legnagyobb szövetáruházának, a világhírű *Semler J.* cégnek kedvezményes kiállításában, mert iránta országos érdeklődés nyilvánult meg. A cég óriási forgalma folytán felhalmozódott sok ezer maradvány és a mult nyárról, őszről és télről visszamaradt szövetek mélyen leszállított áron szerezhetők be a cég Bécsi-ucca 7. és Koronaherceg uca 9. alatti fióküzletében. Maradványoknál még külön nagy árendérmény.

— **A Pesti Tőzsde** legfrissebb száma érdekes cikkeket és információkat közöl a bécsi tőzsde megjavulásáról, a tőzsdei árfolyamok furcsaságairól, a cukor és sörgyárak, valamint a textil, fafeldolgozó és kozmetikai ipar helyzetéről. Lukács László érdekes nyilatkozatát közli, továbbá a takarékkorona leépítési terveit ismerteti és sürgeti a hadikölcsönök valorizálását. Részletesen foglalkozik a radiotelefon ügyével, a tisztviselő-elbocsátásokkal, a liszt piac fizetőképzettségével és vidéki főtanácsost követel a Jegybank részére. Mindenemü sorsjegy és értékpapír ügyben szívesen ad felvilágosítást a szerkesztőség, mutaványszámot küld a kiadóhivatal. Előfizetési árak egész évre 150.000 K., félévre 75.000 K., negyedévre 40.000 K. Egyes szám ára helyben és vidéken 3000 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII., Röck Szilárd-ucca 9.

— **Herczeg Ferenc** képes irodalmi hetilapjának, az Uj Időknek 18. és 19. számában folytatódna Surányi Miklós és A. M. Williamsohn érdekes regényei. Közli a lap azonkívül Krudy Gyula, Bárszony István, Kupcsay Felicián és Fodor László elbeszéléseit, Herczeg Ferenc eliesett párbeszédeit, Hevesi Sándor és Tábori Kornél cikkeit, Erdős Renée, Gács Demeter és Varságh János szép verseit, számos művészi és időszertü képét és a lap rendkívül népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 60.000 korona. Mutaványszámot ingyen küld a kiadóhivatal; Budapest, VI., Andrássy-ut 16 szám.



Szerkesztői üzenetek

Évának! Igaza van, a kérdészet hölgy szintén Olaszországban tölti a nyarat, mert közismert, hogy Olaszország kevesebb pénzért aránytalanul többet nyújt, mint a mi üdülő helyeink. A Polygone iroda által sikerült szobáját, pensióját biztosítani s ugyanez az iroda szerezte meg utlevelét és visumát is. Amennyiben utánna öhajjt menni forduljon még ma a Polygone irodához, Budapest, V. Szalay-ucca 2. Telefon 173—75 hol tudunkkal díjmentesen (válaszbélyeg) állnak Önnek is rendelkezésére.

FLEISCHMANN ÁRUHÁZ

Budapest, Károly-körút 24.

Felhívja a n. é. vevőközönség figyelmét, hogy a minden téren észlelhető drágaság ellenére **kedvező bevásárlások** folytán **minőségileg a legjobbat, árakban a legkedvezőbbet** tudja nyújtani.

Gyapjuszövetosztály:

Férfi ruhaszövet, tartós minőség	88,000
Divat férfikelme	145,000
Divat férfikelme legújabb mintákban	180,000
Tavaszi kamgarn öltönykelme	225,000
Covercoat cérnávaszon, nyári ruhákra	120,000
Burret-vászon, prima min.	69,000
Női divatkelme, csikos és kockás	75,000
Tiszta gyapju női ruhaszövet, remek mintákban	105,000
Costüm-kelme tiszta gyapju, 140 cmtr. széles	165,000
Gyapju maroquin, 140 cmtr. reklám ár	187,000

Mosóosztály:

Himzett batizst, 120 cmtr. széles, sötét színekben	24,500
Himzett grenadin, 120 cmtr. fehér és színes alapon	45,000
Costüm ruhavászon 90 cmtr. elsőrendű minőség divatszínekben	55,000
Eredeti japán pongyola crepe, gyönyörű mintákban	32,500
Francia liberty kabátbélés 100 cmtr. széles	85,400
Francia mosóvíz nagy választékban	23,500

Vászonosztály:

Agynemű vászon	19,000
Batizst chiffon női fehérneműre	31,600
Legfinomabb batizst, chiffon 130 cm.	58,800
Konyhatörő, tiszta len, 75/75 cm. nagyságban	23,000
Lepedévászon	45,000
Papianlepedő vászon, 170 cm. széles	49,000
Angol panama ingzefir divatcsikokban	49,000

Ujjonnan berendezett fehérneműosztály:

Kombinált készlet (ing, nadrág, hálóing) himzett és és ajouros	330,000
Himzett fűzővédő	65,000
Menyasszonyi kelengyék a legfinomabb kivitelű állandóan raktáron. A legújabb selymekben a cégnél megszokott óriási választék.	

Irodaáthelyezés.

BLUMENFELD ZOLTÁN
bank- és tőzsdebizományosi irodáját

Budapest, V., Szabadság-tér 7. sz. alá (üzletház)

helyezte át. — Telefon 92-07.

Postatakarékpénztári cheque és clearing számla: 46515.

Zsebében valorizálódik és kamatozik a pénze!

Központi Takarékpénztár Rt.

Sátoraljaujhely, Főutca 10., I. emelet.
Érdeklődésben a Lloyd Bank Részvénytársaság budapesti főintézetével.

Elfogad takarékkoronában betéteket

a Lloyd Bank kamatozó pénztárjegyeire.

Folyósít takarékkoronában folyószámla- és váltóhiteleket a legelőnyösebb feltételek mellett.

A Deviza Központ bizományosa.

Borosztálya vesz és elad

Telefon
21

HEGYALJAI BOROKAT

Telefon
21

nagy tételekben.

Orbán Béla

csemegeüzletében, Sátoraljaujhely, Petőfi-utca 1. sz.

állandóan friss felvágottak, likőr különlegességek s mindennemű színházi cukorkák nagy raktára! — **Porter sör.**

Szénkéneg,

I^a rézgálicz

Raffiaháncs,

I^a rézkénpor

Permetezőgép,

Porozógép

Szénkénegezógép

megbízható minőségben és
kivitelben kapható a

Magyar Mezőgazdák

Szövetkezeténél

Budapest, V., Alkotmány-u. 29

Az az íz,

az az aroma,

az az illat,

az a szín, mely a három csillagos UHU cikória kávé sajátja, semmi más pótkávéban fel nem lelhető.

Köbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek Rt.

Kovács Balázs Saujhely

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Rákóczi-utca 43. (Diánával szemben.)

a legrövidebb idő alatt.

Raktáron mindenféle férfi gyapjukalapok minden színben.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Aprított tűzifa és elsőrendű bükkhasábfa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA

fakereskedők

SÁTORALJAUJHELY

Telep: Andrásy-utca 2. — Telefon: 75.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

ujjonnan készült **complett halószobák,**

székek és asztalok

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu **hordók, épület- és asztalos faanyagok** előnyösen szerezhetőek be.

Könyvnyomdánk helyisége

Vármegyeház III. udvar, I. emelet.

Művész és tanulmány olajfestékek!

Elsőrendű minőségben állandóan raktáron vannak: festővásznak, praeparált festőlemezek festővászonpapírból, mely teljesen pótolja a vásznat. Vidra, 1 yest és sörteecsetek. Paletták ovál és téglalakban fából és porcellánból. Lenolaj, mákolaj, terpentín, mastix-kence. Lassan és gyorsan szárító festőszerek. Gombfestékek, pastellkréták és rajzszerek.

Festőminta-kölcsönzés!

Fotocikket!

Amatőrök és fényképészek ma nálam olcsóbban szerezhetik be mint a fővárosban!

Nagy raktár elsőrendű külföldi gyártmányú lemezek, előhívók, fixálók, aranyfürdők, gáz- és napfénymásoló papirokból minden méretben. Sötétkamara-lámpák, fénykép-ragasztó szerek, albumok, kartonok.

Kazetták!

Menzurák!

Tálap!

Száritó-állványok!

Másolókeretek!

Szabó Pál

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti kereskedése

Sátoraljaujhely Telefon 126.

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sátoraljaujhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató